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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η παρούσα εργασία έχει ως σκοπό τη μελέτη της απεικόνισης των σωματικών και 

ψυχικών αναπηριών στα έργα των ιατρών Κέλσου και Γαληνού (οι οποίοι άκμασαν 

τον 2ο αι. μ.Χ.) κυρίως μέσω των μελετητών τους.  Αρχικά, στο πρώτο κεφάλαιο της 

εργασίας γίνεται μια αναδρομή στο παρελθόν και εξετάζεται η στάση της αθηναϊκής, 

της σπαρτιατικής και της ρωμαϊκής κοινωνίας απέναντι σε άτομα με σωματικές και 

ψυχικές αναπηρίες. Επιπλέον, εξετάζονται οι αντιλήψεις αρχαίων φιλοσόφων, όπως 

του Πλάτωνα και του Αριστοτέλη. Στο τέλος του κεφαλαίου, γίνεται μια σύγκριση 

ανάμεσα σε όλες τις κοινωνίες για τον τρόπο αντιμετώπισης των σωματικά και 

ψυχικά ανάπηρων ατόμων τους. Στο δεύτερο κεφάλαιο αναφέρονται οι στάσεις των 

αρχαίων Ελλήνων και Ρωμαίων ιατρών και οι τρόποι με τους οποίους αντιμετώπιζαν 

όσους ασθενείς εκδήλωναν κάποια σωματική αναπηρία ή κάποια ψυχική νόσο, 

καθώς και οι μέθοδοι τις οποίες χρησιμοποιούσαν στη θεραπεία όλων αυτών των 

αναπηριών. Στη συνέχεια, στο τρίτο κεφάλαιο της εργασίας εξετάζονται οι σωματικές 

και ψυχικές αναπηρίες στην αρχαία ελληνική και ρωμαϊκή ιατρική. Η προσέγγιση των 

απόψεων ξεκινάει από τον ιατρό Ιπποκράτη και συνεχίζεται στους ιατρούς του 2ου αι. 

μ.Χ. Πιο συγκεκριμένα, καταγράφονται οι στάσεις απέναντι σε διάφορες μορφές 

αναπηρίας, καθώς επίσης και οι μέθοδοι θεραπείας τους. Στο τέταρτο κεφάλαιο 

αναφέρεται η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε στη συγγραφή της εργασίας και 

καταγράφεται ο τρόπος διεξαγωγής της έρευνας, ενώ στο πέμπτο κεφάλαιο γίνεται 

μια εκτενής προσέγγιση των υπό εξέταση ιατρών Κέλσου και Γαληνού. Πιο 

συγκεκριμένα, εξετάζεται τόσο η στάση που είχαν απέναντι στα άτομα με κάποια 

σωματική ή ψυχική αναπηρία όσο και οι μέθοδοι που χρησιμοποιούσαν με σκοπό τον 

περιορισμό ή την θεραπεία τους. Ακολουθεί το έκτο κεφάλαιο στο οποίο εξετάζεται η 

σύγκλιση και η απόκλιση των δύο υπό εξέταση ιατρών τόσο ως προς τη στάση τους 

απέναντι σε διάφορες μορφές αναπηριών και των συμπτωμάτων τους όσο και στις 

μεθόδους που ακολουθούσαν για τη θεραπεία τους. Τέλος, στα συμπεράσματα 

διαπιστώνεται η ύπαρξη ή όχι αντιστοιχίας των νόσων που αναφέρονται στην 

εργασία με τις σημερινές νόσους της σύγχρονης ψυχιατρικής, για να διαπιστωθεί αν 

παρέμειναν ίδιες ή αν άλλαξαν με το πέρασμα του χρόνου οι ορολογίες τους, και η 

σύνδεσή τους με τους μαθητές της ειδικής αγωγής.  
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